

强信心 稳经济 促发展

烟台海关搭建“跨境电商快速通关通道”，培育外贸发展新动能

# “双十一”买进口商品，最快次日达

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 房勤华 张富旭 摄影报道)11月8日，随着一年一度“双十一”电商大促进入出货高峰期，位于烟台综合保税区内的山东宏捷达供应链管理有限公司跨境电商仓库也日渐繁忙，工人们正紧张有序地对一件件进口奶粉、纸尿裤等跨境电商商品进行分拣、打包、装箱，待办结海关手续后，这些包裹便可启程奔赴千家万户。

随着新生代年轻父母逐渐成为婴童市场的消费主体，其超前的消费理念和追求品质的生活方式，也让婴童市场成为跨境电商进口商品的“主赛道”之一，进口奶粉、纸尿裤、米粉等产品备受国内年轻“爸爸”“宝妈”青睐。

“我们公司今年‘双十一’促销周期从10月31日持续至11月12日，时间跨度比较大，日均发送包裹量达1万件，同比增长约19倍，其中婴童产品增长显著，销售占比近4成。”山东宏捷达供应链管理有限公司负责人董强介绍，今年企业“加足马力”，通过保税仓提前备下30余万件婴童商品。

针对“双十一”大促起点前移、时段拉长、企业备货需求大等特点，烟台海关充分发挥企业协调员作用，第一时间深入企业调研，提前了解各电商企业的促销计划，指导企业规范申报检疫信息，预估业务高峰时段并做好应急通关预案。同时，海关引导企业用足用好跨境电商保税仓、零售进口税款电子支付等优惠政策，提醒企业及时关注担保额度使用情况，有效帮助企业解决物流、仓储、担保、通关等方面的问题。

“大促开始后短短一星期，我们就已经销售了7万多单，11月11日当天达3万单，整个‘双十一’期间的交易额超1亿元。”董强表示，为保证发货速度，企业将进口跨境电商商品先存到保税仓中，消费者下单后便可直接通关发货，最快次日就能



送达，极大满足了消费者“配送速度快”“购物体验佳”的需求。

为保障出货高峰期数量激增的跨境电商商品能够顺利快速送达国内消费者手中，烟台海关合理配置监管资源，成立“5+2”通关保障突击队，优化通关流程，搭建“跨境电商快速通关通道”，实现即报即审、灵活查验、快速放行。同时，海关依托智慧卡口云服务器，有效保障运送跨境电商商品的车辆顺畅出入关口，提升物流效率。

得益于综合保税区智慧卡口升级改造，载满跨境电商商品的货车仅仅几秒就能完成过卡，消费者能够更快收到货物。”山东宏捷达供应链管理有限公司报关人员吕双惠说。

如今，凭借紧邻日韩的区位优势，叠加海关特殊监管区域、自由贸易试验区以及跨境电商综试区多重政策优惠，烟台综合保税区已成功吸引众多优质跨境电商平台企业入驻扎根，形成头部平台为主的良性发展格局。其中，区内京东协同仓已升级为京东烟台保税中心仓，并打造了以“进口纸尿裤分拨”为主营业务的运营模式。

据吕双惠介绍，“双十一”期间，京东

烟台保税中心仓共调拨纸尿裤近3万箱，分别分拨至天津、宁波、郑州等多个综合保税区。

烟台海关驻八角办事处主任连建武介绍，海关将持续主动对接跨境电商企业，深入实地调研，大力宣传关税政策调整、减税降费等各项税收优惠政策，了解企业实际困难和需求，统筹实施归类指导、快速通关及跨境电商税费电子支付试点等一揽子便利化措施，积极推动跨境电商新业态生长，更好满足国内消费需求，培育外贸发展新动能。

### 蓬莱区高素质农民张德：

# “古法”养黑猪，蹚出致富路

第一年，辛苦养大的黑猪出栏了，张德信心满满，肥而不腻、鲜香滑嫩的黑猪肉标价40元一斤，却没想到消费者并不认可。“当时市场价格一般猪肉才不到10元一斤，占据了主要消费市场，生长周期长、投入成本高的黑猪肉反而销路不佳。”张德说，2011年到2016年期间，农场的生态黑猪养殖基本处于赔钱状态。

2016年，张德注册烟台福宥餐饮有限公司，对外积极寻求合作伙伴。对餐饮标准要求近乎苛刻的一家美国独资公司，让张德为其公司员工提供配餐服务，这为黑猪养殖打开了一条重要的市场销路。

在生态养殖过程中，张德发现猪粪、猪内脏等可以进行循环利用。于是，他自建了200立方米的沼气池，把产生的猪粪等用来生产沼气，沼液作为有机蔬菜种植的肥料。蔬菜收获后，剩余菜根、菜叶，再用来喂猪。“这种循环利用模式大大降低了生产成本，也非常环保。”张德说。

2017年，以烟台黑猪肉为特色的福宥面馆开业，越来越多的人品尝到黑猪肉产品，农场养殖的部分黑猪实现自产自销。2019年，张德参加农广校高素质农民培训，一场培训为他打开了发展新思路。张德在农场中打造了8亩生态蔬菜种植园，主要种植黄瓜、西红柿、茄子、芸豆等，生长过程中不打农药、不施化肥，同时自养鸡、鸭、鹅，形成特色餐馆的绿色生态循环。

如今，定位生态健康、生产循环高效、产销一体的福宥家庭农场，占地面积120多亩，烟台黑猪每年出栏量400头，年

销售额160多万元，利润40多万元，先后获得烟台市首批示范家庭农场、山东省家庭农场省级示范场、山东省农民乡村振兴示范站等荣誉。

农场成立以来，连续12年免费给周边村民提供有机粪，提供沼液沼渣300多吨，减少了化肥使用量。

坚持专业化、标准化、集约化生产和适

度规模化经营的同时，张德又注册了“福猪宥礼”“福宥好品”商标。“下一步准备在大学城附近开连锁餐馆，还准备在农场中引入会员制，消费者通过订购整猪的形式成为会员，会员可全年免费享受餐馆用餐等优惠待遇。”张德说。

YMG全媒体记者 秦菲  
通讯员 宋秀英 摄影报道



# “涅槃”的勇气

(上接第一版)落实海绵城市开发策略。整体上，以“凤凰湖”为核心展开空间和功能布局，建设了儿童娱乐区、活力运动区、老年休闲区、综合服务区、全龄运动服务中心区、堤坝综合保护区等六大功能区。可以提供儿童游憩空间、青年运动空间、老年休闲空间，打造集活力休闲、智慧运动、生态体验于一体的全龄友好型运动公园、海绵城市示范公园，满足市民群众对公园服务多元化的需求。

凤凰湖西区及环湖步道建成开放以来，日均游人量过万人次，举办足球赛30余场，成为市民休闲、运动、网红打卡的热门目的地。

## 改变的勇气

改变的勇气从何而来？来自群众殷切

的期盼。

民之所盼，政之所向。在群众期盼的目光里，相关部门迎难而上，彻底解决了困扰人民群众、影响城市形象、阻碍城市发展的难题。

莱山区初家街道办事处综合行政执法办公室副主任吕泽清介绍，凤凰湖周边土地面积约373亩，主要为村居果园地和部分工业用地。改造前因缺乏统一的规划建设管理，湖周边区域“脏、乱、差”现象较严重，存在60多处违建房，其中废品回收站就有15处，可以说大部分区域都是杂物成堆、垃圾遍地、污水四溢，不仅严重地影响了城市形象，也存在重大的安全隐患，周边群众反映强烈。

每一处城市围挡的背后，都有着错综复杂的原因，有的已经形成历史遗留问题，这

考验着各部门的统筹协调能力。土地是城市中的稀缺资源，无论是出于何种原因，都要一点一点去解开“疙瘩”。吕泽清介绍，在改造过程中，凤凰湖周边区域拆除违法建筑12000余平方米，取缔废品收购站8处，拆除围挡900余米。

一期环湖步道及西侧公园区域建成后深受居民欢迎。凤凰湖东侧区域正在抓紧建设，项目完工后，凤凰湖公园将成为莱山区首个全龄乐活体育综合体，大幅度提升周边居住环境品质，辐射周边碧桂园凤凰山庄、滨湖万丽、锦绣好家、万光福园等10个小区，惠及近3万人。

围挡倒下了，树起来的不仅是公园，也是群众对政府的信心。凤凰湖公园的涅槃之旅，让我们对这座城市有了更加美好的期待。

福山分散供养特困人员社会化照护100%全覆盖

## 630余名老人享专业照护

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 吕绵绵)天气渐寒，九如城福山康养中心和福山区银座综合养老服务工作的人员每月都会定期前往分散供养特困人员家中，为他们提供社会化照护服务。

“来帮着打扫卫生，隔几天就来一趟，服务很好，让我们得到了很周到的照顾。”家住福山区东厅街道盛家村的李奶奶是一名独居特困老人，因亲属在外打工，日常生活缺乏照料。现在，每周都有专业的照护人员为她上门服务，让老人的生活有了保障。

据了解，2021年以来，福山区通过政府购买服务，为全区630余名分散供养特困人员采购了第三方机构照护服务，实现分散供养特困人员社会化照护100%全覆盖。根据自理能力评估结果，将特困人

员分为自理、半自理、不能自理三个等级，根据不同的自理等级实行“差异化”服务，三个等级的服务内容、频次、时间、标准都不相同，主要为特困人员提供个人卫生、环境清洁、生病照护、精神慰藉等方面的服务。

福山区民政局规范化开展第三方照护服务，完善分散供养特困人员照料服务标准规范和监管机制，对所有上岗护理员进行标准化培训，运用“一卡通一平台”，实时监督护理员服务效能，及时了解特困人员实际生活状况和委托照料服务落实情况。同时，福山区民政局对照护服务机构的服务情况不定期进行抽查，发现问题及时向服务机构提出整改意见并要求立行整改，确保服务实时、高效、质优，全面提升分散供养特困人员的生活质量。

## “寒衣节”市民错峰祭扫

# 文明祭扫率达100%

本报记者 刘晓阳 通讯员 李彦霖)农

历十月初一，民间也称“寒衣节”，是一年中除清明节之外的又一祭扫高峰期。芝罘区殡仪馆迎来市民分批错峰祭奠，未见祭扫高峰。昨日，记者在现场看到，前来祭扫的市民都手捧鲜花、无一携带纸钱，芝罘区殡仪馆工作人员表示，现在很多市民文明祭扫已达100%，如今文明祭祀已成常态。

“今年寒衣节是周一，之前的周末已经有不少人进行了祭扫，再加上降温，未见集中祭扫高峰。”芝罘区殡仪馆工作人员告诉记者，这几天市民陆续来扫墓了，周末大家都错峰祭扫，所以，寒衣节并没有出现集中祭扫高峰。为了能让市民更好地缅怀先人，芝罘区殡仪馆工作人员近日每天早上六点上班，全体工作人员上岗，驻守卡口、巡山防火，为市民都已经在自觉用鲜花替代纸钱，以更环保的方式祭奠逝者。”芝罘区殡仪馆工作人员表示，这几天前来祭祀的市民纷纷用鲜花等祭奠先人，文明祭祀，低碳祭祀，现在祭扫现场也非常干净，没有再乱扔祭扫垃圾。广大市民共同打造文明、绿色、和谐的生态祭扫，改变的是形式，不变的是对先人的尊重和怀念。随着移风易俗的不断深入，文明殡葬观念已经深入人心。

## 施工车辆超员载人图方便不顾生命安全

本报记者 何晓波 通讯员 姜浩)近

日，烟台高速交警支队栖霞大队执勤民警在栖霞收费站执勤时，查获一起施工车辆超员违法行为。民警现场对驾驶员依法处罚，并要求驾驶人对超出的乘客进行了转运，及时消除交通违法行为。

11月8日，烟台高速交警支队栖霞大队民警在栖霞收费站执勤时，发现一辆施工车辆缓缓驶入高速，不算宽敞的驾驶室内不仅摆放着部分工具，还挤满了工作人员。随即，民警要求驾驶人王某靠边停车接受检查，发现这辆核载3人的货车实载4人，超员1人，存在较大安全隐患。驾驶人王某称，今天上午带着工人到高速公路上进行除草作业，为了图省事便挤在一辆车内，把生命当儿戏。

烟台高速交警提醒，如果货车车厢载人、驾驶室超员，车辆在行驶状态下，因没有多余安全带等防护措施，遇转弯、掉头或者紧急制动时，极易引发超出人员坠落、磕碰、跌倒甚至甩出车外等交通事故，极有可能会引发重大人员伤亡。希望广大驾驶人和乘客，千万不要贪图一时方便而罔顾交通安全法律法规，切莫把生命当儿戏。

## 澎湖社区开展义诊活动

# 家门口享受专业体检

本报记者 刘洁)日前，黄渤海新区澎湖社区党总支联合共建单位在澎湖山庄小区幸福驿前举行“爱在立冬 集中送福”活

动，惠及辖区200多名居民。居民享受到无比的温暖。”

澎湖社区不断优化营商环境，全力做到优化“最后一公里”，政务服务零距离。本次活动实现了社区的共建单位、信用合伙人得到有效宣传，居民享受到免费体检的良好效果，让更多

的社会资源加入到社区服务中，实现互利共赢。同时，社区充分利用电子屏播放优化营商环境宣传标语，提高居民参与和保护营

商环境的意识。

社区工作人员在澎湖山庄小区幸福驿站进行了集中宣

传，让居民了解到相关政策，共同打造和谐稳定的平安社区。

下一步，澎湖社区党总支将充分协调社会资源，持续搭

建送福平台，不断提高居民的获

得感、幸福感、安全感，将福

气送到千家万户，共建“温暖

澎湖”幸福家园。

高新区开展消防应急演练活动  
提升火灾防控能力

本报讯(YMG全媒体记者 信红  
通讯员 徐伟)昨日，烟台高新区在体外诊断医疗器械产业园项目现场开展消防演练活动，提高工地消防安全应急能力，及时消除火灾隐患、遏制事故发生。

演练开始前，项目成立了应急指挥部，明确了各应急小组职责。项目安全总监为员工演示了灭火器的使用方法、消防水带的盘卷技巧。

演练模拟施工现场着火，应急救援组带着灭火器抵达现场，迅速投入抢险并快速灭火，整个过程紧张有序、实用性强。演练增强了项目人员的消防安全意识，提高了对火灾等突发性事故的应变能力。